



Szakmai beszámoló

A Magyar Műszaki és Közlekedési Múzeum V. évkönyvének megjelentetésére biztosított támogatás felhasználásáról

Pályázati azonosító: 3588/00411

A Magyar Műszaki és Közlekedési Múzeum V. évkönyve számot ad a 2014-2015. év kutatási eredményeiről, részben már megújult formai keretek között.

Az évkönyv tanulmányait és cikkeit öt tematikus fejezetbe rendeztük. Az első és egyúttal legmarkánsabb fejezet a közlekedéstörténet témaköréből merít. A hét tanulmány az előző évek tudományos kutatási eredményeit összegezi, elsősorban a hajózás, a légi és vasúti közlekedés történetének néhány meghatározó mozzanatán keresztül. Több szerző foglalkozik az első világháború időszakával közlekedési szempontból, de reflektálnak napjaink városfejlesztési, stratégiai kérdéseire is (pl. a Rákóczi híd hatása Dél-Buda fejlődésére).

A kötet második fejezete a technikatörténet témakörében végzett kutatásokból ad sokszínű és tartalmas merítést, az ipari formatervezéstől a speciális műtárgyak restaurálásáig.

Az évkönyv harmadik fejezete muzeológiai elméleti alapvetést tartalmaz, a múzeumi tárgy fogalmának kérdéskörét járja körül rendkívüli részletességgel, a legújabb nemzetközi szakirodalom felhasználásával.

A negyedik fejezet hosszabb lélegzetű közleményeket tartalmaz. Ezek a múzeumon belül vagy az intézmény részvételével folytatott műhelymunkákra hívják fel a figyelmet a közelmúltban feltárt és még feldolgozásra váró források precíz ismertetésével (különös tekintettel Endresz György óceánrepülő pályafutására).

Az évkönyvet az MMKM szakmai munkájának bemutatása zárja, az ötödik fejezetben az olvasók információt kaphatnak a múzeumi életéről, a kiállításokról, a muzeológusok legutóbbi publikációiról.

A kötet tartalmának összeállításakor figyelembe vettük a jelentősebb évfordulókat (például Rómer Flóris születése), és megemlékeztünk a szakmatörténeti szempontból kiemelkedő eseményekről (lásd a pesti lóvasúti közlekedés megindulása).

A szerkezeti megújulás mellett a kötet belső formai elemein is változtattunk, a borító pedig a százéves fővárosi autóbusz közlekedés előtt tiszteleg.

Az évkönyv 300 példányban jelent meg.

A kiadvány terjesztése: a köteles példányokon felül az országos múzeumok könyvtárainak és a megyei könyvtáraknak juttatjuk el a kiadványt, valamint megkapták a XVI. Országos Műszaki Muzeológus Találkozó résztvevői.

Célcsoport: kutatók, érdeklődő közönség.

Budapest, 2016. november 15.



Dr. Zsigmond Gábor, PhD.

tudományos főigazgató-helyettes